CONSEIL MUNICIPAL DU 27 AOUT 2014
Le Conseil municipal, convoqué le 21 août 2014, s'est réuni à la Mairie avec l'ordre du jour suivant :

1. Adressage postal

2. Travaux voirie : stationnement Esplanade

3. réhabilitation salles de classe

4. Columbarium

5. Activité nautique, bateaux non motorisés sur la Gervanne

6. Questions diverses.

Tous les conseillers sont présents sauf Monsieur GAGNIER (pouvoir à Madame Ingrid BONNETON) absent excusé et Madame Isabelle RULLEAU absente non excusée.
Monsieur Robert MARTIN est nommé secrétaire de séance.

1. Adressage postal
Madame le Maire informe le Conseil Municipal qu'il est nécessaire de dénommer les voies communales (rues et places publiques) et numéroter les habitations afin de faciliter le repérage, le travail des préposés de la Poste et des autres services publics ou commerciaux et la localisation sur les GPS.

Elle présente aux membres du Conseil Municipal un ensemble de devis. Le montant des travaux s'élève pour la mission d'assistance à 1380,00 € HT soit 1656,00 € TTC et pour la pose et fourniture de panneaux, plaques de rues et numéros d'habitation à 14 291,60 € HT soit 17 149,92 € TTC d'où un total général de 15 671,60 € HT soit 18 805,92 € TTC.

Après en avoir délibéré et à l'unanimité,  le Conseil municipal autorise Madame le Maire à solliciter l'aide financière du Département au titre de la dotation cantonale et à engager les travaux si obtention de la subvention.
2. Travaux voirie : stationnement Esplanade
Madame Le Maire présente au Conseil municipal le programme voirie 2015. Elle propose l'aménagement de trottoirs et parkings sur la RD 172 et la fourniture et pose de coupes d'eau. Le montant des travaux s'élève à 15 684,00 € HT soit 18 820,80 € TTC.

Après en avoir délibéré et à l'unanimité, le Conseil sollicite une subvention auprès du Département au titre de la dotation voirie afin de pouvoir effectuer les travaux.
3. Réhabilitation salle de classe
Madame Le Maire informe le Conseil municipal qu'il est nécessaire de rénover la menuiserie des salles de classe. Elle présente différents devis. Le montant des travaux s'élève à 5 357,30 € HT soit 6 428,78 € TTC.

Après en avoir délibéré et à l'unanimité, le Conseil autorise Madame le Maire à solliciter l'aide financière du Département au titre de la dotation cantonale et à engager les travaux si obtention de la subvention.

4. Columbarium
Madame le Maire informe le Conseil Municipal qu'il conviendrait de mettre en place au cimetière communal un columbarium.

Elle remet aux membres du Conseil Municipal un ensemble de devis.


Après en avoir délibéré et à l'unanimité,  le Conseil décide de retenir le devis de l'entreprise GRANIMOND  pour un montant de 5 035,00 € HT soit 6 042,00 € TTC.
Le Conseil Municipal sollicite l'aide financière du Département au titre de la Dotation cantonale pour effectuer ces travaux, si obtention de la subvention.

5. Activité nautique, bateaux non motorisés sur la Gervanne
Madame Le Maire informe l'assemblée délibérante d'un courrier de la Préfecture concernant le recensement des ouvrages nécessitant une signalisation ou un aménagement pour la circulation sécurisée des bateaux non  motorisés sur la rivière Gervanne.

Au vu de la carte jointe au courrier, le conseil prend note des ouvrages recensés sur la rivière, des préconisations à effectuer concernant la signalisation, les aménagements pour les débarcadères et les embarcadères et les obstacles à enlever pour la circulation sécurisée des engins nautiques.

Le conseil municipal souhaite rappeler que la rivière Gervanne est une rivière non domaniale. A ce titre, les cours d'eau non domaniaux appartiennent aux propriétaires riverains qui disposent d'un droit d'usage sur l'eau qui traverse ou borde leur propriété. Toutefois, l'usage de l'eau appartient à tous et la navigation est libre. Par contre, l'accès aux berges des rivières non domaniales est conditionné par l'autorisation des propriétaires privés.

Pour la partie de la rivière Gervanne traversant la commune de Beaufort sur Gervanne, il convient de rappeler que :

· le 1er gué mène à l'habitation Valette

· le 2ème gué est situé en amont du camping de la Sye

· le 3ème gué est situé au Pont Bossu (échelle de mesure de la Gervanne).

D'autre part, en période estivale, la rivière Gervanne est à sec par endroit ce qui entraînera inévitablement un débarquement sur les propriétés privées bordant la rivière.

De plus, de mars à septembre, la rivière Gervanne étant une rivière de 1ère catégorie (cours d'eau, où la qualité de l'eau est généralement encore très bonne et où le peuplement piscicole est constitué de salmonidés (notamment la truite fario sur la rivière Gervanne), l'usage des bateaux non motorisés risque de perturber l'activité pêche ainsi que celle de la baignade (plusieurs campings bordent la rivière Gervanne).

En conséquence, après en avoir délibéré et à l'unanimité, le Conseil municipal ne souhaite pas qu'une activité nautique par des bateaux non motorisés apparaisse et se développe sur la rivière Gervanne.
6. Questions diverses
Lecture d'un courrier de la Société Osmose sur l'installation d'un surgélateur en façade qui s'engage à effectuer les travaux nécessaires en terme d'esthétique et d'insonorisation.
L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h23.   

