                            Commune de Beaufort sur Gervanne
       


                              Conseil municipal du 28 Août 2017
Le conseil municipal, convoqué le 19 Août 2017 s'est réuni le 28 Août 2017 à 20h35 avec l'ordre du jour suivant :

1. Extinction de l’éclairage public.

2. Attribution marchés captage du Vivier.

3. Questions diverses.

Tous les conseillers sont présents sauf Alain Barnier, (pouvoir à Catherine Mathieu), Shirley Lelièvre, pouvoir à Michel Jay), et Isabelle Rulleau absente.

Séverine Bonnard est nommée secrétaire de séance.

Lecture est faite par Yves Mondon  du compte rendu du conseil municipal du 9 juin 2017.

Accord du conseil après avoir rajouté les précisions suivantes :

Robert Martin avait demandé l’agenda pour l’appel d’offre concernant les travaux des remparts. Mme le Maire informait que la commune était en attente du montant des subventions.

Ingrid Bonneton demandait des précisions sur la vente de l’immeuble de la boulangerie en indiquant que 4 élus s’étaient opposés à cette vente afin de conserver le  bâtiment avec l’ensemble du tènement secrétariat, cabinet médical.

Les élus demandent que lorsque les délibérations ne sont pas prises à l’unanimité, il convient de citer

Les noms des votants.

Mme le maire demande l’autorisation de rajouter une délibération concernant le remboursement de la caution du Cabinet Astier. Accord du conseil à l’unanimité.

En préambule à l’ordre du jour, Mme le Maire remercie Ingrid Bonneton et Laurent Watine pour le suivi du chantier jeune. Les résultats sont remarquables avec une grande implication des participants.

Ingrid Bonneton propose un chantier adulte pour finaliser le chantier.

Mme le Maire fait un bilan très positif des manifestations festives de l’été sur la commune :

· Festival la Rurale

· Représentations «  Fol en Fête »

· Festival « Y à de la joie sous les Lampions » malgré une météo mitigée

· Repas villageois qui a réuni une centaine de convives et poursuivi par un concert ’blues’ très apprécié.

Pour le concert de l’an prochain, Mme le Maire se rapprochera de l’école de musique.

Une problématique cet été : la canicule et quelques soucis concernant les ressources en eau.

Yves Mondon fait part de fuites importantes sur le réseau d’eau.

La réactivité du prestataire et des élus ont permis de ne pas impacter la distribution aux usagers.

Il est passé à l’ordre du jour :

1) Décision modificative concernant le remboursement de la caution au cabinet d’infirmier Jacques Astier.

Adopté à l’unanimité.

2) Extinction de l’éclairage Public.
Une discussion s’engage sur le bien fondé de cette mesure. Dangerosité au niveau du Rond point. Yves Mondon s’inquiète également pour le cheminement dans le ‘Trou du Loup’.

Néanmoins, il est proposé une extinction de minuit à 6h du matin et la pose de 6 panneaux aux différentes entrées du village pour signaler cette mesure.

Mesure adopté par 9 voix pour et une contre : Michel Jay qui reconnait l’intérêt financier de cette décision mais qui pense que l’on sous estime le caractère dangereux de cette mesure et son impact possible de responsabilité.

Deux devis ont été demandés pour les panneaux : 876€ ht pour le Sded et 642€ pour Delta Signalétique.

Robert Martin demande de faire établir un 3ème devis auprès d’une entreprise de Die qui a déjà travaillé pour la commune.

L’extinction sera effective dès la prise de l’arrêté et la pose des panneaux.

3) Attribution marchés captage du Vivier.
Yves Mondon refait l’historique des problématiques liées à ces marchés (contrôle technique, propriétés privées…).

La commission d’appel d’offres doit se réunir le 8 Septembre à Suze.

Accord du conseil à l’unanimité.

4) Questions diverses.
Mme le Maire donne lecture de la lettre de démission de Mme Isabelle Rulleau en date du 21 Août 2017 suite à son départ de la commune.

Mme le Maire remercie Isabelle Rulleau pour son investissement dans les dossiers dont elle avait la charge.

Afin de moderniser le système des convocations pour les conseils municipaux, il est proposé  un envoi par courrier électronique avec accusé de réception.

Accord à l’unanimité.

Référent Ambroisie : Le référent actuel, Carole Hoyaux, ne souhaite plus poursuivre son travail sur l’ambroisie. Aucun élu ne se propose de prendre la suite. Il sera fait appel à bénévole sur le site Gervanne-Sye.

Logement au dessus de l’école : suite au prochain départ de Mme Marine Tuffier, et avant de s’engager dans une nouvelle candidature, Mme le Maire, suite aux préconisations de Mme la trésorière, souhaite prendre toute les garanties financières concernant de nouveaux locataires. Les candidatures en attente seront examinées  avec ces critères de choix. Michel Jay propose de retenir en priorité un occupant avec des enfants en âge scolaire afin de pérenniser le bon fonctionnement de l’école.

Rencontre avec Mr Vallet président du club de Football de Beaufort.

Toutes les problématiques liées à l’occupation et l’utilisation du stade et des locaux ont été  abordées (entretien, rénovation chaudière et tableau électrique….).

Mr Vallet s’est félicite de la bonne santé du club avec une hausse significative des divers effectifs. Des travaux de peinture fait par des bénévoles du club sont en cours.

Il lui a été proposé de faire une information plus conséquente sur le calendrier des matches en particulier au stade des Fontaigneux.

Yves Mondon rappelle qu’il est normal que le club ait un local dédié. Pout l’entretien de la pelouse,

 il souhaite faire passer un scarificateur.

Etude Urbanistique : Mme le Maire informe le conseil de ses diverses demandes de subventions au conseil Régional et au conseil Départemental.

Une réunion de travail est prévue le jeudi 7 septembre 2017 afin de préparer la réunion publique finale du 29 Septembre 2017.

Suite au projet de la Communauté de Commune, Mme Laurence Cousin s’est proposée pour être référente  ‘compost urbain’. Des propositions de stage sont envisagées. Actuellement, la commune n’a pas de lieu à proposer pour un rendu efficace.

Sivos(Syndicat intercommunal à vocation scolaire) : Le conseil d’école du 15 juin dernier à opté pour un semaine scolaire de 4j/1/2. Une  décision gouvernementale prise dans l’été a supprimé le renouvellement des contrats aidés pour la cantine, la garderie. Un  Contrat à Durée Déterminée serait donc proposé.

Une discussion s’engage pour analyser les conséquences financières catastrophiques pour les communes et principalement Beaufort qui finance à près de 70% le budget du Sivos. Après intervention d’Ingrid Bonneton, Mme le Maire informe le conseil de toutes les démarches qu’elle a entreprise à maintes reprises notamment auprès de Mr le sous préfet et de l’association des Maires.

Une action à définir est à prévoir le 4 septembre 2017 jour de la rentrée des classes.

L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 23h35.

